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Підсумовуючи, варто зазначити що аудиторська діяльність в Україні у розрізі 

євроінтеграційних процесів потребує обговорень у широких колах професійної 

спільноти та співставлень з міжнародною практикою провадження аудиторської 

діяльності, що прискорить приведення діяльності аудиторів у відповідність до 

європейських норм. Багато аспектів аудиторської діяльності в Україні вимагають 

доопрацювання та розвитку відповідно до ЄС. Основні проблеми та 

невідповідності проявляються в таких питаннях: процедура формування та склад 

наглядових органів, фінансування, прозорість і контроль за аудиторською 

діяльністю. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ТУРИСТИЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

В сучасних умовах розвитку національної економіки України однією з 

головних передумов ефективності індустрії туризму є розробка концепції обліку 

діяльності підприємств туристичної сфери, яка б відповідала національним 

інтересам держави. Державне регулювання бухгалтерського обліку та звітності 

підприємств всіх сфер діяльності в Україні здійснюється з метою встановлення 

єдиних правил ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, 

яка є обов’язковою для всіх суб’єктів господарювання, створених відповідно до 

чинного законодавства, незалежно від організаційно-правових форм та форм 

власності. 

Останніми роками питанням туризму приділяється значна увага, що пов’язано 
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із зростанням значення туристичної сфери для соціально-економічного розвитку 

країни та добробуту населення. Туризм має політичне, виховне, культурне, 

суспільне, біологічне, економічне, екологічне та гуманітарне значення для людини 

та суспільства. Як і будь-яка галузь економіки, туристична сфера має специфічний 

понятійний апарат. На рис. 1. наведено основні поняття, які використовуються у 

сфері туристичної діяльності [1]. 

 

Категорійно-понятійний апарат в туристичній діяльності 

Туризм Турист 

Туристичний ваучер 

Туристичні послуги 

Туристичний продукт 

Туристична індустрія Туристичний оператор 

Туристичний агент 
 

 

Рис. 1. Категорійно-понятійний апарат в туристичній діяльності [1] 

 

Організація бухгалтерського обліку на підприємствах, в установах та 

організаціях – це система методів, способів, заходів, які забезпечують оптимальне 

функціонування та розвиток відповідно до мети бухгалтерського обліку. 

На організацію обліку туристичної діяльності в першу чергу впливає вид 

діяльності суб’єкта туристичної індустрії. Відповідно до Закону України «Про 

туризм» до суб'єктів, які здійснюють та/або забезпечують туристичну діяльність 

належать: – туристичні оператори (туроператори) – юридичні осіби, створені згідно 

із законодавством України, для яких виключною діяльністю є організація та 

забезпечення створення туристичного продукту, реалізація та надання туристичних 

послуг, а також посередницька діяльність із надання характерних та супутніх 

послуг, і які в установленому порядку отримали ліцензію на туроператорську 

діяльність. Крім організації туру, туроператор забезпечує його реалізацію шляхом 

розміщення реклами, продажу путівки (ваучера), а також здійснення самої 

подорожі та організації обслуговування туристів на маршруті. Фірма-туроператор 

найчастіше є оптовим продавецем, який реалізує свій продукт посередникам – 

продавцям, тобто турагентам.  

Водночас туроператор може продавати путівки й самостійно безпосередньо 

споживачам туристичного продукту, тобто туристам. – туристичні агенти 

(турагенти) – юридичні осіби, створені згідно із законодавством України, а також 

фізичні особи – суб’єктів підприємницької діяльності, які здійснюють 

посередницьку діяльність з реалізації туристичного продукту туроператорів та 

туристичних послуг інших суб'єктів туристичної діяльності, а також 

посередницьку діяльність щодо реалізації характерних та супутніх послуг. Фірма- 

турагент продає за певну винагороду тури фірми-туроператора на підставі 

укладеного між ними договору – агентської угоди.  

Турагент забезпечує рекламу турів, їх продаж і доставку клієнтів до місця 

початку подорожі, здійснює контроль якості обслуговування, збирає зауваження та 

побажання клієнтів. – інші суб’єкти підприємницької діяльності, що надають 
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послуги з тимчасового розміщення (проживання), харчування, екскурсійних, 

розважальних та інших туристичних послуг; – гіди-перекладачі, екскурсоводи, 

спортивні інструктори, провідники та інші фахівці туристичного супроводу – 

фізичні особи, які проводять діяльність, пов’язану з туристичним супроводом, і які 

в установленому порядку отримали дозвіл на право здійснення туристичного 

супроводу, крім осіб, які працюють на відповідних посадах підприємств, установ, 

організацій, яким належать, чи які обслуговують об’єкти відвідування; – фізичні 

особи, які не є суб’єктами підприємницької діяльності та надають послуги з 

тимчасового розміщення (проживання), харчування тощо [2]. 

Організація бухгалтерського обліку в туризмі значною мірою обумовлена 

особливостями цієї сфери економіки, серед яких найбільш значущими є такі: 

 1) висока соціальна значущість, що зумовлює контроль з боку держави та 

державне регулювання;  

2) одночасність та місцевий характер виробництва і споживання послуг, а 

отже – відсутність запасів готової продукції;  

3) специфічна структура основних засобів та витрат;  

4) специфічність взаємовідносин та розрахунків із споживачами послуг.  

Під час організації бухгалтерського обліку туристичної діяльності слід 

враховувати: – вид діяльності суб’єкта господарювання: фірма-туроператор чи 

фірма-турагент; – показником ефективності діяльності суб’єктів туристичної 

індустрії є кількість туристів, яким надано послуги; – процес виробництва послуги 

співпадає з моментом її споживання; – зміна якості туристичного продукту 

потребує чіткої організації обліку розрахунків за претензіями споживачів до якості 

послуг [3].  
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